

哈马斯正在考虑停火方案

以色列给谈判“泼冷水”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)1月30日证实,已经收到一份关于加沙地带停火的方案,研究后将予以答复。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天给停火谈判“泼冷水”,称以色列在取得“全面胜利”前,不会释放巴勒斯坦在押人员或从加沙地带撤军。而放人和撤军正是哈马斯在本轮停火谈判中的两大诉求。

【方案分四个阶段】

哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼耶1月30日说,哈马斯优先考虑的是结束以色列在加沙地带的军事行动并让以军从这一地带全面撤出,将以此为基础,对方案研究后予以答复。他晚些时候说,将接受埃及方面邀请,前往开罗讨论这一方案;哈马斯对能够结束以色列侵略加沙地带的所有提议持“开放态度”。

有关以色列和哈马斯之间停火协议的谈判首轮会议1月28日在巴黎举行,卡塔尔首相穆罕默德与美国、以色列以及埃及情报部门负责人参加了会议。哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔方面代哈马斯参加谈判。一名参与会议并知情的官员说,埃及情报官员1月29日在加沙南部城市拉法向哈马斯官员传达了会议所提出的协议框架。

按照两名知情人士的说法,这份停火协议框架包括四个阶段。第一阶段包括双方至少停火1个月,巴方武装人员释放年老、平民女性和未成年被扣押人员,换

取食物和药品等援助物资进入加沙地带。

第二阶段,巴方武装人员释放以军女兵,换取以方允许更多的援助物资进入加沙地带,并修复加沙地带受损的水电气等公共服务。

第三阶段,巴方武装人员将向以方交还以军士兵遗体,换取以方释放巴勒斯坦在押人员。

这两名知情人士还说,虽然以方没有承诺长期停火,上述分阶段举措的最终目标在于第四阶段,即巴以停止冲突以及巴方武装人员释放以军男兵,以换取以方释放更多巴勒斯坦在押人员。

路透社以一名了解谈判的官员为消息源报道,与会各方对于协议框架所传递的概念“达成共识”,但仍需对每个阶段的重要细节加以说明。即便哈马斯同意协议框架,商定停火相关物流协调以及被扣押人员获释等事项仍需数天乃至数周时间。

【以方坚持既定目标】

以色列总理内塔尼亚胡1月30日在巴勒斯坦约旦河西岸一处犹太人定居点发表讲话说,他听到关于停火协议的各种说法,他想“明确”表示,如果没有实现所有目标之前,即消灭哈马斯、解救所有被扣押以色列人、保证加沙地带不再对以色列构成威胁,“以方不会结束这场战争”。

哈马斯高级成员萨米·阿布·祖赫里回应说,内塔尼亚胡这番言论证明他对目前举行的停火谈判“是否成功并不感兴趣,也不在乎以方被扣押人员的生命”。

按照路透社说法,内塔尼亚胡政府目前内外承压。在外交方面,美国政府向以方施压,要求早日结束本轮巴以冲突。美国媒体日前披露,美方正考虑暂停或减缓对以军售,借此向以方施压、促使其关注美方要求。

内政方面,内塔尼亚胡政府受到被扣押人员家属施压,后者认为停火谈判才是使被扣押人员获释的唯一途径。此外,极右翼的国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔1月30日威胁说,如果以色列政府与哈马斯就释放被扣押人员签订“鲁莽”协议,他将辞职。

综合多家外电说法,不清楚以方官员关于停火谈判的表态反映的是以政府幕后磋商真实情况,还是以方有意释放的信息。

一名熟悉停火协议提案的消息人士说,哈马斯把释放以军男性士兵议题拖至最后,是希望对以军构成一定制约。停火协议所涉及停火天数和释放被扣押人员人数可以调整,但是这份协议囊括了“对巴以双方真正重要的内容”,能够带来“双赢”局面。

新华社专特稿

日本一火电站 爆炸起火

日本一座火电站1月31日下午发生爆炸并起火,暂无人员伤亡的报道。

据日本广播协会(NHK)电视台等媒体报道,当天大约15时,爱知县武丰町武丰火电站周边居民打电话给消防部门,说这座电站“爆炸并升起黑烟”。

NHK直播画面显示,电站的一座建筑冒出大量黑烟,建筑顶部破损,内部可见火光,旁边较矮建筑物的顶部有看似散落的残片。一条传送带也燃起大火、浓烟滚滚。电站冒出的黑烟遮天蔽日。

武丰火电站由东京电力公司和中部电力公司合资的一家电力企业运营,以煤炭等为燃料,单机发电功率为日本国内最大。

一名距离电站大约300米的目击者告诉日本媒体,电站传出一声巨大爆炸,随后地面震动,持续数秒,情景如同发生地震。

消防部门出动了14辆消防车扑救大火。
新华社微特稿

南极洲附近 发现企鹅感染禽流感

已死亡逾200只

南极研究科学委员会说,首次在巴布亚企鹅身上检测出高致病性H5N1型禽流感病毒,这加剧了人们对该病毒可能在南极洲庞大的企鹅种群中传播的担忧。

据路透社1月30日报道,研究人员1月19日在南大西洋的马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)发现了约35只死亡企鹅。与南极研究科学委员会合作的兽医、美国加利福尼亚大学戴维斯分校研究人员拉尔夫·范斯特雷尔斯说,从其中两只企鹅身上提取的样本经检测显示H5N1型禽流感病毒呈阳性。

当地政府告诉路透社,还有更多巴布亚企鹅在类似情况下死亡。截至1月30日,“有200多只雏鸟和少数成鸟死亡”。

近几个月来,禽流感在不少地方传播,禽鸟类数量锐减。依照路透社说法,那些企鹅的死亡证实,巴布亚企鹅很容易感染这种致命传染病。

不过,考虑到巴布亚企鹅很少在马岛(福克兰群岛)和南极半岛之间活动,而南极半岛位于阿根廷以南约1300公里处,范斯特雷尔斯认为,这些企鹅不太可能导致禽流感病毒在南极洲传播,“可能扮演的角色是当地传染源”,没有离开群岛。

当地政府说,正在等待对岛上跳岩企鹅的检测结果,“为大规模疫情暴发做准备”。

在附近的南乔治亚岛,有关方面排除了帝企鹅疑似感染禽流感的情况。

新华社微特稿

2024德国纽伦堡 国际玩具展开幕

◀1月30日,在2024德国纽伦堡国际玩具展上,人们在一个摆放着熊猫玩偶的展位交谈。

2024德国纽伦堡国际玩具展1月30日拉开帷幕。本届展会将持续至2月3日,共有2100余家参展商前来参展。
新华社发



■广告

大同日报小记者 开始招募

今日小记者 明日栋梁材
这里,可以展示大家的自我风采
这里,可以激发大家的学习乐趣
这里,可以培养大家的写作能力
这里,可以拓宽大家的社会视野
这里,就是大同日报小记者

报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)
各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

小记者报名:308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利:
■2024年全年的《大同晚报》;
■全年丰富多彩的多项活动供小记者选择;
■优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。

咨询电话 13994399058(李老师)
13934802888(小静老师)(请在工作时间内咨询)